

# Взгляд из Европы: Благодаря Президенту Узбекистана сегодня весь мир узнает об историческом вкладе узбекского народа в Победу во Второй мировой войне



Выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на торжественной церемонии, посвященной 75-летию Великой Победы и Дню памяти и почестей, а также открытие в Ташкенте Парка Победы вызвало широкий резонанс среди общественных кругов Франции, а также наших соотечественников, проживающих в этой стране, сообщает корреспондент ИА «Дунё».

Так, представитель еврейской общины Франции В.Кобринер, особо подчеркивая роль и место Узбекистана в Второй мировой войне, отметил символичность создания мемориального комплекса «Ода стойкости» в центре Парка Победы, основанного на реальном событии.

- Всецело поддерживаю слова руководителя Узбекистана о том, что «молодые люди, побывав здесь, поймут, какие ценности в крови у их народа, будут стремиться жить, придерживаясь их», - сказал он.

Вспомнив о своей эвакуации из Сибири в Бухару, В.Кобринер заявил, что Узбекистан навсегда остался родным домом для спасенных евреев.

- Узбекские семьи делились последним куском хлеба, своим кровом и, самое главное, проявляли истинную заботу и доброту, - отметил он. - Благодаря Президенту Шавкату Мирзиёеву сегодня весь мир узнает об историческом вкладе Узбекистана в Победу во Второй мировой войне.

Другой представитель еврейской общины Франции Анри Билежиак считает, что узбекский народ внес неоценимый вклад в спасение генофонда многих национальностей.

- Моя семья была эвакуирована в Самарканд, где мы сполна познали всю доброту и великодушие узбекского народа, говорит он. - Заслуга узбекистанцев, совершивших героический поступок,

должна быть увековечена и должным образом оценена.

Музей Славы и Парк Победы - отражение легендарной истории узбекского народа. Создание этого комплекса является важным шагом в формировании интереса у мирового сообщества к современной истории Узбекистана, к новому, ранее не изведанному, ракурсу военных лет - через призму трудового подвига героев тыла, через любовь узбекских матерей ко всем детям войны, через ратные подвиги солдат этой благодатной земли. Мы многого еще не знаем, сколько еще героев Узбекистана ждут своего заслуженного признания. Поэтому создание музея является данью их памяти. Это не только восстановление исторической справедливости, но и основа для дальнейшего изучения истории военных лет, передача молодому поколению уважения к памяти предков, совершивших великий подвиг.

Соотечественник, активист по продвижению подвига массового спасения узбекским народом эвакуированных лиц в годы Второй мировой войны Вячеслав Шатохин отметил, что праздничные мероприятия, посвященные Дню памяти и почестей и 75-й годовщине Победы над фашизмом, а также открытие Парка Победы в Ташкенте с участием Президента Узбекистана, еще раз подтверждают ключевое внимание, уделяемое общемировой значимости Победы во Второй мировой войне, а также исторически важной роли в ней Узбекистана.

- Я занимаюсь систематизацией сведений, сохранением свидетельских показаний и вещественных доказательств подвига массового спасения узбекским народом эвакуированных лиц в годы Второй мировой войны, - рассказал он. - Полностью поддерживаю слова Президента Шавката Мирзиёева о том, что вклад узбекистанцев в Великую Победу еще не до конца изучен. Считаю важным консолидировать усилия международных ученых-историков, которые могли бы оказать содействие в глубоком изучении роли Узбекистана в этой трагической войне.

Мы, потомки эвакуированных в Узбекистан людей, в течении нескольких лет в ходе различных международных мероприятий выдвигали идею создания в Узбекистане музея, ставшего бы знаком уважения подвигу узбекского народа, который благодаря своей человечности, доброте и гуманности спас жизнь более 2 миллионов людей, из них более полумиллиона детей всех национальностей.

Оказанная эвакуированным людям в ходе войны всесторонняя поддержка является бесспорным подвигом узбекского народа и в нынешнее время может стать примером героического гуманизма и толерантности. Все люди, которые нашли свой второй дом в Узбекистане, безмерно благодарны его народу и никогда не забудут этого подвига.

«Музей славы» действительно построен на высочайшем уровне. Отрадно, что здесь исторические факты и события представлены с использованием современных технологий, интерактивных методов. Военная техника того времени и оригинальные экспонаты дают возможность почувствовать дух того времени. Отдельного упоминания заслуживает огромное панно, которое словно переносит посетителей музея на привокзальную площадь Ташкента, тонко передавая атмосферу военных лет. Создание «Музея Славы», безусловно, будет служить воспитанию у подрастающего поколения таких чувств, как гуманность, солидарность и толерантность. Несомненно, молодежь посещая этот музей, будет гордиться своей историей.

**Источник**